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Débreczeni független
pártoktól független politikai napilap.
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A vezérlő bizottságot fel­
oszlatják.

A készülő nyílt abszolutizmus.

Nyíri Sándor Budapesten.
— Saját tudósítónktól. —

Budapost, febr. 16
A nemzet bátor elhatározással 

várja a február 19-ét, a mikor a csá­
szár parancsára szuronyokkal gyaláz- 
zák meg a magyar parlamentet. Az 
ellenzékben meg van a nagy elhatá­
rozás remegés nélkül állani meg a 
fórumon — s végig szenvednie a 
nemzet első nagy meggyalázását. A 
sötét szemhatára politika eseményei­
ről a következő tudósítások számol­
nak be:

Nyiry Sándor Budapesten.
Nyíri Sándor honvédtábornok ma 

délelőtt Székesfehérvárról Budapestre ér­
kezett. Ezt az utat a vitéz generális ezen 
a héten immár harmadszor végzi el, de 
eddig még nem sikerűit megtartani az in- 
kognitóját, , „ ,,

Először hétfőn délbe jött es Budán 
szállott meg a honvédfőparancsnokság 
épületében. Senki sem tudott róla, másnap 
reggelre azonban kipattant a szereplésé­
nek titka. Nyiri akkor már nem volt Bu 
(lapesten. A félhivatalos laptudósitó azt 
jelentette róla, hogy Pécsre utazott, való­
jában pedig Becsben járt, audienczián 
volt a királynál és Fejérváryval trafikált. 
Szerdán újra Budapesten volt, értekezett, 
Bihar honvédminiszterrel, hazautazott, 
hogy ma reggelre ismét itt legyen a fő 
városban.

jesztenek elő óvást. Nyiri Sándornak te­
hát meg kell jelennie a képviselőház tér 
meiben.

Nagy kérdés a képviselők hangula­
tára való tekintettel az is már, hogyan 
jut be az ülésterembe ? Ez katonai kor­
don és szuronyos utcsinálók nélkül sem­
miképpen sem sikerül neki. Nem hallat­
hatja a romboló zajban a szavát sem és 
ha megértik is, annak alig lesz foganatja. 
A mérséklet minden hirdetése daczára so­
kan vannak a függetlenségi párton, akik 
a katonai erőszak beavatkozását provo­
kálni akarják és nem fogják beérni azzal, 
hogy a királyi biztos a karhatalomra hi­
vatkozva, távozásra szólítsa fel őket, ha­
nem a szó szoros értelmében a szuronyok 
felvonulását követelik az országgyűlés ülés­
termébe.

Nyiri Sándor tudja, hogy ez mit je­
lent és az apja sírva panaszkodott a Nem­
zeti Kaszinóban, hogy a fia egész éjsza­
kákon át álmatlanul futkos a szobában s 
idegrohamai vannak, hogy ilyen szerepre 
kényszeritették. Valaki azt mondta az öreg 
urnák:

— Hát okvetlenül vállalnia kell Sán­
dornak a szerepet? Menjen nyugalomba, 
szép penziója lesz és az egész ország be­
csülettel veszi körül.

— Nyugalomba menjen ? — mon­
dotta állítólag az öreg Nyiri. Mivel indo­
kolja a király előtt a kérését? Csak az 
esküjére appellálhat, hogy hűen teljesiti, 
amit az alkotmány parancsol. De hiszen 
ezt az esküt oly sokan letették azok kö­
zül, a kik most győzedelmi ordítással 
támadnak az alkotmány ellen.

Nyiri nem akar pápább lenni a pá­
pánál és hétfőn megjelenik az országgyű­
lés előtt. Kedden talán gróf lesz és főge­
nerális.

Mi következik ?

kében. Be fogja tiltani a fiumei értekezlet 
megtartását is, aminthogy általában csak 
olyan gyűléseket fognak engedélyezni, a 
melyeken az állami rend, a béke, a fenn­
álló rendszer és a dinasztia ellen nem 
történik izgatás. Az országgyűlés felosz­
latásának terve minden részletében ki van 
már dolgozva. A kormánynak lesz gondja 
rá, hogy a feloszlató kézirat felolvasása 
után pillanatig sem maradhasson együtt 
a képviselőház, amit a kormány annál 
könnyebben megtehet, mert a feloszlatás 
pillanatában a képviselők immunitása meg­
szűnik. Hogy hárem hónapon belül lesz-e 
uj választás, az attól függ, vájjon a koa- 
liczió belátja-e, hogy izgatásaival vesze­
delembe dönti az országot és igyekszik a 
rend helyreállításában közreműködni.

Az ellenzék értekezlete.
Ma délelőtt tizenkét órakor Justh 

Gyula elnök hivatalos szobájában érte­
kezletre hívta össze a pártok vezéreit. Ti­
zenkét óráig a következő képviselők jöt­
tek cl : Kossuth Ferencz, Thaly Kálmán, 
gróf Andrássy Gyula, Bolgár Ferencz, 
Széli Kálmán, Darányi Ignácz, Tóth Já­
nos, Vázsonyi Vilmos, Polónyi Géza, gróf 
Zichy Aladár, báró Bánffy Dezső, Mezőfi 
Vilmos, Szederkényi Nándor és Hodzsa 
Milán a nemzetiségi klub elnöke. A kon- 
ferenczián a képviselőháznak a feloszlató 
kézirat felolvasása alkalmával tanúsítandó 
magatartását beszélik meg.

Az ellenzék vezérei között az az in- 
formáczió általános, hogy még ebben a 
hónapban ismét megkezdődnek a királyi 
kihallgatások. Egész csomó politikus ke­
rülne a király elé, de ezeknek sem tenne 
a korona más ajánlatot, mint amit eddig 
tett: vállalják föltétel nélkül, statuskvó 
alapján a kormányt. Ebből a perspektí­
vából nézve, akár örökösnek látszik a 
válság.

Báró Bánffy Dezsőt, aki ma reggel

Keli

,han A bécsi Zeit mai reggeli számában -.......v--------- — — - ■rr„
A hétfői «zerenlés részleteit készít- mint Béesből telefonozzák — a kormány érkezett meg Kolozsvárról nagy órdeklő- 

elő Nviri És ha a honvédszuronyök-! terveiről ezeket az informácziókat közli : déssel fogták körül vezértársai. Bán y 
X 'J a 1 w Wnnniwt.! Báró Feiérváry Géza mai audencziá- azonban folytatta az eddigi taktikáját : azmik az alkotmányba való bevonulását | _ Báró Fejérváry Géza “ai audencziá- 

szorongó szívvel várja az ország is, a ki- ján minden irányban teljes ‘ „j,-
rályi biztos - amint ezt a környezetéből; zet kapott a rend helyreá lltára. Eddig 
jelentik - egyenesen elveszhette a fejét, a kormány a törvé^as alap megtartató- 
A szereplése nehézségeit teljesen ismeri, sára ügyelt, a jövőben; í“b; nlvin fn- 
Tudvalevőleg az a terv, hogy Justhnak ; mét arra fogja fordítani, hogy y 
nem szabad az országgyűlésen semmiféle ; tézkedéseket tegyen, a y £,7érhi- 
vitát megengedni és nyomban az ország-j dályozhassák, hogy bái , , ,, • at
gyűlést összehívó és a királyi biztost ki-i, zottság tagjai is, afen i g
nevező kézirat felolvasása ntán olö kell hassanak. Ennél fogva az országgyűlés fel
terjesztenie a feloszlató kéziratét. Ez azon-' oszlatása után a könn y Szükséges
ban igy semmiképpen sem fog menni, mert; yezérbizottság felosz t Vyülekezési

íz* taáts Gyulánéjegyelet“
temetkezési Intézete

Debreezen, Kossnth n 19 sz. a. színházzal szemben.

azonban folytatta az eddigi taktikáját: az 
immár meghiúsult békeakezió dolgában 
nem nyilatkozott. Rá még mindig sor 
kerülhet . . .

Tizenkét óra után Josipovics Imre 
és Dedovics György társaságában gróf 
Tisza István is megérkezett.

A vezérbizottságot feloszlatják.
Egyik fővárosi estilap Írja : 
Mindenki tudja, hogy Fejérváry 

legutolsó bécsi tartózkodása nem csak 
az országgyűlés föloszlatásával volt

Miudeu különösebb hivatkozás nélkül, de lelkiiemerettel rendez 
barmi,y rangú és rendű temetéseket, hullaszállitást, vagy buUfelvételt

a legmérsékeltebb árak mellett.

Upiodiraibb cif I üilal. MEGNYÍLT! JHSESAÍS.
salát műhelyünkben készült legjobb czlpő áruk Bérték szerinti rendelések,
kát berendelve. - Tnlpba vésett szabott árak
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*tl helyett foglal aJeZ!"!g á

Ä vlmfek napján ülést fog 
tani és olyan dolgokról tanácskozik 

■ 1 ..melvek a kormánynak limese 
nők Ínyére nyomban feloszlatják 
n* ‘a^ fiumei^ értekezletet, tutMevo-

leg, ssmtén ajov<) r=u Ápponyi,

selö készült részt venm. A. kormá. 1 
az értekezlet megtartását be g.J

tiltani- kormány figyelme -
mint egy bécsi lap jelenti - nem 
ar a fog irányulni, hogy a törvényes­
ség határai kozott megmaradjon ha- 

rivTin hogy minden olyan tei
rfegyveres érövéi megakadályozzon
amelyik a fönálló renddel ellentét­

ben van

má, megakadályozná a t#*;
Hétfőn azonban nem fog
dolgok menetébe és valószínű, hogy
sem jelenik a képviselőházban.
Ju.th nem megy a királyi biato ho -

A preczedensek szerint a házfol 
oszlatás úgy történne hogj'* _*‘ray 
biztos magához hivatná 
mindkét Házának elnökét és ataüna 
nekik a legfelsőbb királyi kéziratot.

justb Gyula erre vonatkozólag 
kővetkezőket jelentette ki :

_ Ha engem a királyi biztos ma 
gához hivat, én bizony nem megyek 
hozzá. Mindaddig, a mig a kéP™?10' 
ház együtt van, az elnöke csak a 
rendes utón érintkezhelik a hatósága - 
kai Ennélfogva még legfelsőbb táviratot 
sein fogadhatott el a király. Rostét. 

Ilyet nékem átadni, csak a 
elnöknek vagy valamelyik mmiszterne
van joga. ..

ÜEBBECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

A Csókpirulák.

A királyi biztos saerepe.
Sokat írtak arról, mit fog művelni 

az országgyűlés feloszlatása körata kv- 
rályi biztos. Eddig azonban még az sem 
bizonyos, hogy vájjon kmeveznek-e k y

biztost kormány környezetében ugyanis 
azt mondják, hogy a fegyveres erőnek 
igénybevétele és alkalmazása a kormány­
nak is módjában van, ebhez nem kel 
semmiféle királyi biztos. De ha ki is ne^ 
veznek ilyet, bajosan fog az bemenni a
lláz tanácskozó termébe.

A királyi biztos szerepe csak akkor 
következnék, ha a jövő hét keddjén is 
ülést akarnának tartam a képviselők. Ezt

Vagy a polgármester és a morál
_ Kaját tudósítónktól. —

Debreczen, feb. lo-
A politika egén vészes felh^k to^ 

nyosulnak - ki tudja mi fog elkövet­
kezni. Holnap talán már nem lesz autonó­
miánk, nem lesz szabad sajtónk, nem esz
parlamentből tigztvigelök helyzete szo­
morú, szinte mostoha. Különösen a kisebb 
embereké. Három hónappal ezelőtt drága­
sági pótlékot szavazott meg nekik a köz­
gyűlés. Ki törődik azzal, hogy ezt a bel­
ügyminisztériumban megsürgessék. A 
nács ? Annak nem kötelessége. A po gar 
mester? Annak meg más dolga van.

Ugyan mi dolga lehet a derek po-

desztának, kérdezik a jámbor emberek. 
Hiszen az Ö kötelessége nem más — mint. 
intézni a város közigazgatását.

Dehogy is — felelik reá a szakér­
tők. A polgármester most uj működési kört 
talált. Röviden és nemes egyszerűséggel
felcsapott erénycsősznek.

Akkor, a midőn a városnak annyi 
ügyes bajos dolga van, a mikor a nagy 
politikai kérdések megbénították a köz­
igazgatást, a polgármesternek nincs egyébb 
gondja, mint sarkára állva megakadá­
lyozni azt, hogy a Csokpirulák ne kerül­
jön színre, mert ennek színre hozatala 
inmoralitás.

Nem szólunk a polgármester orény- 
csöszködéséhez, cgak szives figyelmébe 
ajánljuk, hogy a moralitás elvét minden 
vonalon egyformán vigye keresztül.

Mert nem igazságos dolog az, hogy 
akkor, a midőn az erkölcs magas piedesz- 
taljárói beszél — ugyanakkor a régi be­
csületes és érdemes városi alkalmazottak 
mellőzésével pályázat hirdetés nélkül ki­
nevez kórházi biztosul bizonyos Ferenczi 
urat, a kinek egyébb érdeme nincs, mint 
az, hogy veje egyik törvényhatósági bizott­
sági tagnak.

Egyenlő mértékkel mérjünk polgár- 
mester ur 1

itiOß. február 17.

Kovács Gusztáv és Boda Dezső.
Felmentés és kitüntetés.

— Sajót tudósítónktól. —
Budapest, febr. Ifi-

Kovács Gusztáv volt megyefőnököt, 
a mint már jeleztük lepünk Jf *
mában, a király felmentette ál teától. Ezt. 
hivatalos lap mai száma közli. A különös 
véletlen úgy akarta, hogy Boda Dezső dr. 
volt kormánybiztos, a ki a Kovács úgy 
kifolyólag hatalmasan előlépett, ugyan

Ez Shakespeare?
Irta: Versényi György

Budapesten a nemzeti színházban 
Hamletiét játszották, Egy zsölyeszékbe 
egyszerű szürke úri ember ült csendesen. 
Valami vidéki jámbor polgártársnak .gon­
dolhatta aki egyáltalában .gondolkozott S. felette kélfílöl s előtte meg mö­
götte egy csoport fiatal » k
felvonásközökben, de az előadás alatt; is, 
keresztül kasul beszélgettek, Nagyon bölcs 
férfiak lehettek. Folyvást csípős megjegy­
zéseket eregettek, ítélvén e^venek és 
holtak felett. Hogy játszanak I Ez a Ham 
lett hülye. Ophelia liba. Horationak pókos 
a lába.yPolonius olyan, mint egy kehes 
szamár. Claudius nem dán király, hanem 
makkirály, vagyis inkább tökfllkó. Ger 
trud is haj, nagyon megvedlett. El kelne 
már egy modernebb fordítás is. Aranynak 
? vén parasztnak, van egy pír «tojHt 
eredeti költeménye. Nem ártott volna 
azonban, ha Toldi után fűzfára akasztja 
hegedűjét. Petőfi az már tehetség volt 1 
Ha tovább ól, jeles költővé fejlődhetik 
vala. Dehogy - véli a második - ő 
már kiirta magát, Epen jókor halt meg. 
Aztán magukra térnek. Egyik dicsekszik, 
hogy irt Natália királyné ellen egy verset. 
De a szerkesztő azt mondta, hogy ö nem 
helyesli a szegény asszony ellen való 
hajszát. Megfordította hát a kalamust, 
Milán ellen, dicsőítvén a szerencsétlen

. , -„„„Aii hogy futóbolondok, hogy szabad féket enged-
szép asszonyt. A másik ^beszeli,, Mgy hegsenek dudorodó kedvüknek, 
veri fel reggel a legédesebb álmából a I mindjárt feltünedeztek egyenként
szedőgyerek verséit. Megkínálta egy czi- „bolyokban, mutogatva lefelé a szürke
gettóval a a mig etaim,“>Xb0sS emberíe°az árazok itt i=, ott is «*-* 
verset vág ki, hogy két hétig airol nesze i mpsszelátók a szürke emberre
“?Äe0^tSr4t3t’ilgym“l,T

Sámsond Aesthetikájábol mentik, s a mi avcczai a nagy esetet. A pá
legcsodálatosabb, el is isménk, nev leg hl ® édesen nevet. Hol van. Ke •

fé!t,k BpeTarröHaaácakomak, hogy a mai e^'J^fegy örnnd á leik“Wy

Ä ÄPftS« he se mentek, haoem
Sie keil ezapulni. Ebben hát megáll«- fiatal ö,^ hogy eezmöket eső.

podtak. lBkSÄ S“k»rí JSXáTU* IW*

magát A szürke számára. bérlője meg a™L-gjgy ms-'ís1 -

S&SE. Ä“nyA
szén'zavarba jött. A közönség ts szinte gá.^Már el^^ miként k»d * *
meghokkeitt «kszemeUen ke-jvidjembsr, w vén szarná,.

resztül gázolva, ügettek kifelé, mint valamié* Sa kész P

;' ■

.

. ; ’ *: V" " ív
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akkor ugyanabban a hivatalos lapban és 
pedig Kovács Gusztáv mellett kapja meg 
érdemeinek jutalmát. Az érdekes hivatalos 
közlések a következők:

Magyar belügyminiszterem előter­
jesztésére Kovács Gusztáv Haj du vár 
megye és Debreczen szabad királyi 
város főispánját ezen állásától saját 
kérelmére fölmentem.

Kelt Bécsben, 1906. évi február hó
12‘én‘ FERENOZ JÓZSEF s. k.

KRISTÓFFY JÓZSEF s. k.
*

A mi értesülésünk szerint Kovács 
Gusztáv lemondásának előzménye az, 
hogy Boda Dezső főkapitányhelyettes kö­
zölte a kormánynyal, hogy Kovács Gusztáv 
megrokkant tekintélylyel Debreczenbe 
vissza nem térhet. A volt főispán állapota 
különben már annyira javult, hogy nem 
sokára elhagyhatja szobáját.

A hivatalos lap mai száma a napok 
ban előléptetett volt debreezeni kormány 
biztosnak újabb kitüntetését közli. Az 
erről szóló királyi kézirat a következő :

Magyar belügyminiszterem előter­
jesztésére dr. Boda" Dezső székesfővárosi 
államrendőrségi rendőrtanácsosnak a fő­
kapitányi helyettesi czimet és jelleget 
adományozom.

Kelt Bécsben, 1906. évi február hó 
11-én.

FERENOZ JÓZSEF, s. k.
KRISTÓFFY JÓZSEF, s. k.

dani rangjáról, ott hagyta a katonai 
életet, a mely pedig oly fényes karri­
ert ígért számára.

Ä kártya démona.
Egy tiszti karrier vége.

— Saját tudósítónktól.—
Debreczen, febr. 16.

Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy 
Dósa Sándor a debreezeni 3-ik honvéd 
gyalogezred daliás hadnagya ott hagyta 
az egyenruhát és czivil életbe ment— 
s beiratkozott a budapesti szobrász 
iskolába. Soha tragikusabban tisztikar­
rier még nem ért véget. Igazán méltó 
ez a szegény fiú arra, hogy szána­
kozzék rajta mindenki.

A múlt esztendő deczember 30-án 
Dúsa Sándor vette át a század pén­
zének egy részét. Nála volt vagy 940 
korona. Vidám fiú lévén, jókedvűen 
sylvesterezett. Mikor már erősen má­
moros volt, rbetévedt egyik kávéház 
kártyaszobájába, ahol hazárd játékot 
játszottak. Pezsgös fejjel leült a játék­
asztalhoz, és kártyázni kezdett. A sze­
rencse nem kedvezett a hadnagynak, 
úgy hogy a 940 korona hám árosán 
elmant.

Csak másnap, amikor kialudta a 
mámort, fontolta meg Dósa Sándor 
hogy mit cselekedett. Első dolga volt 
pénz után nézni. Kapott is, és még 
akkor este helyre tette a hiányzó ősz- 
szeget.

Csakhogy akkor már késő volt. 
Századparancsnoka tudomást szerzett 
az esetről s nem volt hajlandó az 
előtt szemet hunyni. A vége az lett,, 
hogy Dósa Sándornak le kellett mon-!

A ki kávéval szédeleg.
A fűszeresek csalója.

— Saját tudósítónktól. —
Debreczen, febr. 16.

Debreczen piaczán nehány év óta 
egyik közeli községbe!! lakos minden moz­
galmasabb napon feltűnik és szélhámos- 
kodik. tizeiméiről sok embernek van tu­
domása, épen azért nagyon kevesen szok­
tak a sok vakmerő csalónak felülni. A 
furfangós csalónak mindig aKad mégis 
áldozata. A legújabb áldozat Grünbaum 
Mór Pesti utcza 3. sz. a. lakos.

Tegnap délután beállított Grünbaum- 
hoz egy 30—31 év körüli, közepes termetű 
sötét, divatos ruhát viselő, barna hajú és 
bajuszu ur kávét ajánlott megvételre. 
Minthogy a mutatóul hozott kávé igen 
szép volt, ára pedig rendkívül olcsó, Grün- 
baum szóba állott a jövevénnyel és az 
üzletet megkötötték. Grünbaum egyelőre 
egy zsákkal vett. Az idegen a zsák kávét 
42 koronáért adta el. Mikor a nap folya­
mán a kávét egy hordárral elvitte, nagy 
képűén kibontotta a zsákot és mutatta 
Grünbaum Mórnak, hogy a zsák tartalma 
is olyan szép, mint a minta. Grünbaum 
látva, hogy a zsák tartalma tényleg egyező 
a mintával, a kávé árát nyomban kifizette. 
Mikor az ál ügynök Szolgálatainak felaján­
lását ismételte és eltávozott, a zsák tar­
talmát kiborították. Meglepetve látta aztán 
Grünbaum, hogy a zsákban nagyon sok 
tengeri, de annál kevesebb kávé volt. A 
furfangós csaló a szédelgést úgy vitte 
keresztül, hogy a zsákban levő tengerire 
2 kilogram kávét öntött. Az ilyen formán 
becsapott Grünbaum azonnal a rendőrségre 
ment és a csaló ellen megtette a feljelen­
tést. A rendőrség a nyomozást, a feljelen­
tés után megindította. Nem lesz nehéz 
munka a tettes kézrekeritóse, mert a csaló 
már korábbi szélhámosságai folytán isme­
rőse a rendőrségnek és itten a megye 
területén, óva intjük a debreezeni keres­
kedőket, hogy fel ne üljenek a szélhámos 
nak, mert a ' csaló nagy vakmerőséggel 
dolgozik.

Harci a betörőkkel.
Rabló támadás a Csapó-kertben.

Elfogott ozinkoBok.
— Baját tudósítónktól. —

Debreczen,február Ifi.
Az elmúlt éjszaka a Csapó-kertben 

vakmerő rablótámadás történt. Két vak­
merő Csapó-kerti ember betört Kánya 
Lajos bejelentő hivatali napidijas há­
zába. Kánya valóságos harezot vívott 
a betörőkkel. Az eset részletei a kö­
vetkezők :

Péntekre viradó éjjel két alak 
surrant be Kánya Lajos dijnok és sza­
tócsüzlet tulajdonos Csapókerti házá­
nak udvarára. A betörök egyenesen a 
tyúkól felé tartottak, a honnan 7 tyú­
kot emeltek ki. A zsákmányai kivo­

nultak a ház elé, s ott összekötözték 
a tyúkokat.

Csendes volt a ház, senki sem 
vette észre a betörök működését. Ezek 
aztán vérszemet kaptak, s úgy gon­
dolkoztak, hogy értékesebb dologhoz 
is hozzá juthatnak. Viszsza mentek 
hát az udvarra, s apincze ajtaját kezd­
ték vizsgálni.

Nem sok idő múlva már lázasan 
dolgoztak, ki akarták feszíteni a pincze 
ajtaját. A zár azonban nem engedett. 
A betörök minden elövigyázat nélkül, 
nagy zajjal működtek, úgy hogy végre 
Kányáéit is felébredtek.

Kánya Lajos azonnal tisztában 
volt az esettel. Tudta, hogy betörök 
járnak a háznál. Revolvert vett elő, 
kinyitotta a szoba ajtaját, és négyszer 
lőtt a pincze felé. A betörök megla­
pultak a pincze gádorban, úgy hogy a 
lövés nem érte őket. Kányának azon­
ban csalt négy golyó volt a revolve­
rében, úgy hogy az ötödik és hatodik 
lövés helyett csak csattanás hallatszott. 
A haramiák ezt azonnal észrevették — 
és az egyik elkiáltotta magát.

— Nincs több golyója, üsd!
A betörök erre Kányának rontot­

tak, s léczekkel kezdték ütlegelni. Ká­
nyának alig volt annyi ideje, hogy 
magára zárja a konyha ajtót — kü­
lönben a betörök agyonverték volna. 
Még egy ideig dörömböltek az ajtón, 
aztán csakhamar eltűntek.

Kánya Lajos ma kora reggel je­
lentette az esetet a csendörségnél. A 
csendőrök Kincses őrsvezető nyomán 
hamarosan kézrekeritették a betörőket 
id. Pataki András és fia ifj. Pataki 
András személyében. A két Pataky a 
Csapókertben lakik, járatos volt a 
Kánya szatócs üzletében, a hellyel is 
ismerősök voltak. A betörést tagadják, 
de a lakásukon talált nagy mennyi­
ségű tyuktoll világosan mutatja, hogy 
ők voltak a tettesek.

A betörőket ma a bűnügyi osztály 
börtönébe zárták, holnap viszik az 
ügyészséghez.

Színhez.

Heti műsor.
Szombat Lisistrata. Operet. (A.) 
Vasárnap d. u. Csöppség.

„ „ este Drótostót.
Hétfő Párbaj (Bj
Kedd Dorrit kisasszony (C)
Szerda Loute (A)
Csütörtök Hunyadi László (B)
Péntek Postásén és húga (C)
Szombat Gül baba.

A párbaj. Hogy Henry Lavednn 
darabját valaki megértse, bole kell kép­
zelnie magát abba a csodálatosan nagy 
szellemi revoluezióba, a melynek most 
Franczia ország színhelye. A múlt tradi- 
oziói, meséi, tömjénéivel szállott harezba

Csípő király
•S' A esésre teeeék Oeyelai* *M

Debreczen, Plecz-u. 49., e főposta ke- 
pújával szemben, őszre és télre legol­
csóbban lehet vásárolni női-, férfi- 
ée gyermek oxipőket zzzzzzz

Tolnai Dániel
elsőrangú czipő-üzlotóben.



«zabad gondolkodás, a modern államfi- 
ozófia és eddig az egyháztól elszakadt
díam a győztes. Ebből a levegőből táp- 
inam * alatini Az egyik a

résZét Debreczen, a másik részét Nagy- 
várad (elé továbbítják, leszállóit, ogy 
ebédeljen. Mikor már vége télé járt
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“k' ak-°L--! ”irr:

ádik A ki bele tudja élni magát a ne y 
etbe, az sok gyönyörűséget ment a szin­
tből, a ki előtt azonbani idegen,z «

fütyölésseí a debreczeni vonat. Ez a 
fütventés hozta eszébe, hogy valamije

'üböl“a ki "előtt azonban idegen ez ári-1 hiányzik Keresett, kutatott és v gr 
“ „W unatkozik az előadás alatt. hg eszebe jutott., nogy P*11 

^Pórhait nálunk eleinte vegyes érzelmek- mely 2000 koronát es
3l fogadta a közönség. A második felvo- y ’ koronát érő értékpapírokat 
ii utón azonban tetaelegodet mm- «<a vasúti kocsiba felé)- 
anki s hatalmas tapsok hangzottak ■ - vonat ekkor már messze
i.'T'ÄÄ «sÄlfoSC, Ä- árt ' A megSnttlt országos képviselő 
égig nagyon jéí, A hogy bőszéit, a hogy Lo;inal jelentést tett az esetről apus- 
dke8t öntött a nagy igazságokba valóban ökladányi állomásfőnoknek és kérte,
1 ragadta a lelkünket. Csupa értelem; ideg P t átkutatatása iránt tavi-
VtättlTanÄpirlS- Ä intézkedjék.
Siette viszsza. Dániel abbé szerepet A püspökladányi állomás főnök 
írasznaj Ernő 24 óráig tanulhatta - s I Q-za kéréSére azonnal táviratcí­
mnek daczára becsületes szép munkát YDebreczenbe és a közben eső al- 
« ÄÄÄSf fr*». A vonatot nnnden AUomí- 
más'stílus8 lesz játékának. Almásy Lola SOn átkutatták, de a pénztarcza nyo 
M egyetlen hölgy szereplő bizonyságát I mAra reá akadni nem tudtak, 
adta ismét nagy ambíciójának és s, távirati megkeresésre, ahogy a
galmának. Hibája volt tegnap játékának *t megérkezett, a debre-
'tozottSbeTz^°Stínden8szót^mindenamon-l ^en^állomási főnők is átkutatta a
datot külön megjátszott. Ez felesleges Ha luü kocsikat, de a kutatásnak ered 
közvetlenebbül fog beszélni, slke^e,n tf|ménye nem volt, a tar ez a hog) 
jes lesz. A többi szereplő is megállotta!.^ (jUünL A kellemetlen eredmény­
helyét. ^ Ö1 állomás főnők azonnal értesi-
„„stuÄ1,“ Ä» f tette a

étmSSSSíVi SS szeÄ dMS1;rSeSmrLára minded vajé-
Ternyeiveí, Polgárral, Sarkadyval. szinüség szerint valamelyik sz®mful^

Vasárnap délután. Fényes Samu vaguti tolvaj tette rá a kezét, a 
pompás vigjátókát a Csöppséget Játszák.l valahol Kassán, vagy Miskolczon 
Ezt a kedves darabot, a melyben Zhihy- pénzzel vásárolt gyo-
LaÄ«ÄSaZ" dltatóiXyöriségeket. A debreczeni —g 
közönség. Este a nagy sikert aratott Dró- különben széleskorben vizsgalatot
tostót kerül színre. ditott.

Dorrit kisasszony. A közönség 1 —
óhajának tesz eleget az igazgatóság, ami- _ Vaday László visszajött. A
kor kedre C bérletben ismét kitűzte a I bud sti államrcndőrség kihágási ügyeinek 
Dorrit kisasszonyt. A darabban Szabó rQferense dr. Vaday László, aki ezidőszenn 
Irma, Almásy Lola, Szakács, Békés, 1 er- ^ debreczeni rendőrség ügyeinek a veze- 
nyei és Dési játszanak. Késével van megbízva, hétfőn Budapestre

Loute. A Vígszínház legkedveltebb utazott. Hogy mi vitte fel Budapestre, sen 
műsordarabját Loutot eleveníti fel a szín- kinek sem mondta el, de azeH abban m 
ház igazgatósága a jövő héten. Ez a da Lenki bizonyos. A darabant kormány 
rab mindig telt házat vonzott Debreczenbc debreczeni barátját a főkapitány! állás 
Zilahy társulata nagy gonddal, mintaszerű ^ szeretné a főkapitány! széket. Ete 
rendezésben készül az előadásra. A repm I tudakozódott tehát odafent elvtársánál Kim 
főszereplői Almásy Lola, Szabó Irma, tóffy bel ügy vezetőnél. Erre vall 
Arday Ida, Ternyei Lajos, Békés Gyula, lépé8e, Egyfelől az hogy Végb Gyula te 
Désy Alfréd. gyelmi ügyének lefolytatását sürgeti, a

Hunyadi László. Erkel Ferenez főként azon határozott intézkedése gy 
hatalmas alkotására Hunyadi Lászlóra május hó elsejére lakiist kereístet 
készül a társulat opera személyzete. A a kiszivárgott hírek szerint a pe gy 
zene próbák már javában folynak. Az nisztóriumban Vaday főkapitányság , 
opera mintaszerű előadásán lelkesen bűz- befejezett tényt emlegetik. Ezzel a meg 
ro'^ - 6ne^cs személyzet._____^ “ ÄÄ

ÚJDONSÁGOK.
S*erke»*töségi ieiefon sx. 3*9.1 a dara^aaí 'ki'bíükbé ^de^annyi bizonyos, 
lierkewtöségi ú i U M! “iVíf,! 6 wy barátságos kézszoritással Válltak el

drt leiKoreste iyuvuub j-b-----y- „
és jó órahosszáig parolázott vele. H gy 
mit törtek együtt a 48 as polgármester e 
a darabant küldöncz, azt a városháza öreg
falai zárták. kemuK-oe, uc Ihogy barátságos kézszoritással válltak el
egymástól. . .

- A Váronljéggyár klbdvi- 
tése. A debreczeni közvágóhídon tel- 
állitott müjég-gyár kibővítési munkálatait

Luby Géza a Csenge, kerület már 
országos képviselője tegnap délelőtt a den‘- S,pr7ödést most Írták alá.
gyorsvonattal Budapestről Nagyvárad ^^reiésekTegészitésére rendelt uj

WÄttegyik Igépck íz'építési munkálatok befejezése

özeneasvoatigi u ; u. c. u—** ~ «ji —
Sieíkcaztófrég éö kiadóhivatal Piacz-utcza 47. az.

A képviselő pénztáros áj a. 

Eltűnt kétezer korona.

után nyomban megérkeznek és a jég- 
eyár kettöztetett erővel fog dolgozni.
Ami egyfelől fontos nemcsak ipari fej­
lődési, de főleg üdvös közegészségügyi 
szempontból is, mert a közönségnek 
az elkövetkező nyáron elegendő meny- 
nyiségü olcsó és tiszta jég fog rendel- 
cezésre állani.

_ Boda Dezső üdvözlése. Dr.
Botfa Dezsőt a volt debreczeni kormány- 
biztost a belügyminiszter Budapest helyet­
tes főkapitányává nevezte ki. Mint buda 
pesti tudósitónk jelenti, az uj főkapitány 
helyettes hivatalos beiktatása szerdán 
esz, a mikor a főkapitány az összes tiszt 

viselők előtt üdvözölni fogja helyettesét 
Víár ma tisztelegtek Bodánál a kózigaz 
gatási tisztviselők. Markovits Incze rendőr 
kanitány üdvözölte az uj főkapitányt 
helyettest, kiemelve, hogy kinevezése az 
egész rendőrségen osztatlan örömet kel­
tett. Boda Dezső válaszában kijelentette, 
hogy ő nem kereste ezt a kitüntetést.
Erie a díszes állásra kiszemelték. Daczám 
nehéz helyzetének, őrül kinevezésének, mert 
régi tradiczió, hogy a főkapitány! he Weites 
összekötő kapcsot képez a tisztviselők és 
a felettes hatóságok között, azok anyagi 
és erkölcsi érdekei szempontjából. 0 min­
dig szivén viselte a tisztviselők érdekeit 
és8 ezentúl is legnagyobb figyelemmel 
fogja ezeket az érdekeket képviselni.

_A felső leányiskola uj orvosa,
A debreczeni felső leányiskola igazgató­
sba mai ülésén betöltötte a megüresedett
infézeti orvosi állást, 
hangulag dr. Leganyi Gyulát válasz
tolták be.

— m utczák Debreczenben.
A városi tanács a bábaképezde korú 
keletkezett uj utczáknak nevet adott és 
pedig a bábaképezde és a hata mögött 
épült házsor között levő utczat Tompa 
Mihály utczának, a Homokkert és 
kathólikus temető közötti rész Wesse- 
lényi-utczának, az ebből folyó téré 
Wesselényi térnek nevezte el. Míg: egy­
részről helyeseljük, hogy a városi tanács
utczáinak történeti nevet adnak addig
nem értjük azon eljárását, hogy gl 
névről utczát is és teret nevez el. Ez 
a közönséget megfogja tévesztem.

_ Királvi biztos Debreczenben.
ÄfÄScÄrtiÄ
politikai körökben azt következtet ■ nogy 
Debreczen feltétlenül kiráiyi biztos K P 
A királyi biztost az öreg uralkodó
mester yelőterjesztésére már a JöjJg^ap
kinevezi. Ugyanekkor ^'r^ 7 ' Kassa
Budapest, Pestmegye, Abaujmegy , ^ n_
város, Sátoralja-Ujhely e Rudnay megye. A budapesti királyi biztos Rudi y
Sértesz. Hogy^Debreczennek 
züllött darabanthoz lesz szerencsenei 
az egyelőre Kristóffy titka.L Diószegi és Fazeka« em­
léke. Száz éve lesz jövőre, hd®y ‘ 
legelső magyar tudományos no J 
Diószegi és Fazakas »Magyar fuvész 
könyve“ megjelent. A Csokonaikor és 

Kir. Természettudományi társ
_:1, oiovpmteni ea Kir. íermeszcuuuuu.» 

méltó módon levőid el«ve^,aI1 
nevezetes munka emlékét, E targ\ 
érdekes indítványt nyújtott be 
konai-körhöz dr. Barcsa János, a 
nek buzgó választmányi tagja. Azt J 
vasolta, hogy a Csokonai ko «so 
a magyar természetrajz ez utto
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dósainak állandó emléket a debreczeni 
füvészkertben a város és a társadalom 
segítségévéi. A Csokonai kör legköze­
lebbi választmányi ülésén foglalkozik 
e nemes czélu inditványnyal, a mely­
nek megvalósítása a Csokonai körnek 
•s Debreczen városának legszebb fel­
adatai közzé tartozik.

— Az Omke gyűlése. Az Omkc 
debreczeni és hajdumegyei fiókja február 
17-én délután 5 órakor választmányi ülést 
tart a Csarnokban. Tárgysorozat: 1 Jegy­
zőkönyv, 2. Zárószámadás 1905. évről, 3. 
Menetrend ügy, 4. Tagbejelentések, tör­
lések. 5. Indítványok.

— Hajduvármegye jóléti 
bizottságit február hó 21-én a me­
gyei székház tanácstermében ülést fog 
tartani. Az ülésen a jelenlegi politikai 
viszonyok és a Kovács Gusztáv fel­
mentésével megváltozott viszonyok ke­
rülnek tárgyalás alá. Hir szerint szóba 
jön az alispánság is.

— Békéltető bizottsági ülés. Az
ipartestületi békéltető bizottság tegnap 
délután ülést tartott Vetésy Béla iparha­
tósági biztos elnöklete alatt az ipartestü 
let kistanácstermében. Az ülésen az ipari 
alkalmazottaknak munkaadóik ellen tett 
panaszaik nyertek elintézést.

— Az ev. ref. egyház árvaügyi 
bizottsága ma délután 4 órakor Dicsőíti 
József elnöklete alatt ülést tart az egyház 
tanácstermében. Az ülésen az árvák se 
gélyezését és az uj árvák felvételét tár­
gyalja a bizottság.

— Háromszáz kivándorló 
Debreozenben. Szatmár vármegyének 
ismét háromszáz derék munkása ha­
tározta el magát nagy dologra, hogy 
itt hagyja hazáját és elmegy Amerikába 
A kivándorlók a tegnap esteli 10 órai 
vonattal érkeztek Debreczenbe és fél 
11 órakor utaznak tovább.

— Eltűnt fiú. Az eltűntek névsora 
tegnap ismét gazdagabb eggyel, Trende- 
lovics Ferencz 15 éves fiú tűnt el tegnap, 
Jókai Jánosné lakásáról Késes-utcza 62 
sz. alatt. Jókainó bemondása szerint a fiú 
kávésbarna szinü, rövidkabátot, fekete nad­
rágot és fűzős ezipőt viselt. A rendőrség 
hollétének kinyomozására a szükséges in­
tézkedéseket megtette.

— Más nevére vásárolt. Két
hónap óta állandóan vevője egy kis 
leány Köröskényi Antal Hunyadi-utcza 
'26. sz. a. kereskedőnek. A kis leány 
mindig hitelbe vásárolta az árukat Szabó 
József névre. Végre aztán a kereskedő 
megsokallotta a vásárolgatást és fizetésre 
szólította fel Szabónét. Érdekes fordulat 
hllott elő. Szabőné a vásárlásról mit 
sem tudott, hanem a nevével vissza­
éltek. A rendőrség ennélfogva vizsgá­
latot indított és megállapította, hogy a 
vásárlásokat Kósa Lajosné eszközölte 
Kocsárd Erzsébet utján.
x ~ A kik beverik az ablakokat.
\aky József és Biránszky Ferencz pékse- 
y azéles jókedvvel jöttek kifelé a 
A íz U-Czából, ahol Juliánná napon voltak. 
a két ifjú nem elégedett meg a dalolás- 
B ’ hanem még az ablakokat is beverték, 

evertek a Zsák-utczán két ablakot, a 
«onai-utezíln 3 ablakot. Itt aztán meg- 
■s'pték őket és bevitték a rendőrségre, a 
*,° mgatlan rongálás és közcsendhábori- 
,ls miatt indítanak ellenük eljárást.

— Vér az utczán. Nagy csődület 
verődött össze tegnap a Mester utczán. Az 
összegyűlt tömeg bámult egy házat mely­
nek fala tiszta vér volt. Találgatták, hogy 
mi lehet az oka ennek és mindenki arra 
gondolt, hogy valami nagy bűntettről van 
szó. Pedig nem volt. Egy fiú vitt egy 
korsó disznóvért, ez előtt a ház előtt meg 
botlott és a vért kiborította. Ennyi a véres 
nyomoknak a története.

— A polgári asztaltársaság ma
este tartja fényes házi {mulatságát, a me­
lyet hangverseny vezet be. A hangverseny 
műsora a következő: Czigányvajda sátora 
katona zenekar. Sirassatok ha meghalok 
és Nádfedeles kis házikóm Pintér Imre. 
Egy gondolat bánt engemet Beregi 
Oszkár. Szalmaszál a vízben, János Vitéz, 
egyveleg katona-zenekar. „Némó“ belépője 
Arányi Dezső. Tiroli favágó, induló. 
„Lessy“ gawotte katona-zenekar. „Verseny 
dal“, mesterdalnokokból Bochniesek Gyula. 
Kettős „Don-Juan“ ból Szoyer Ilonka és 
Takács Mihály. Barkarola, Hoffmann me­
séiből, Hallod a jegenyék rezgését katonai 
zenekar. Csínom Palkó, kuruez dal, Bor­
dal, „Bánkbán“-ból Takács Mihály. Lovas­
sági induló, Komikus, vig egyveleg stb. 
katona-zenekar. Gara Nándor, nagy áriája. 
Hunyadi Lászlóból * * * Marseilles Férfi­
kar. Magyar dalok indulója, Fütty-dal 
„Tavasziból katona-zenekar. Staccato 
polka „Kulderból* Szoyer Ilonka. Sze­
relmi-dal „Lothengrinből“ Róna Jó.sefné 
és Bocchnicsek Gyula. Erdő erdő sürü 
erdő Sajó Izsó. A haj, induló katona- 
zenekar. A fonóba szól a nóta Eőri Szabó 
József. Káka tövén költ a rucza Bajcsi 
György és Pintér Imre. Bordal, „Ninon“ 
operából Takács Mihály. Teli Vilmos, 
egyveleg katona-zenekar. Lenni, vagy 
nem lenni Beregi Oszkár. Ne sírj, ne sírj, 
Kossuth Lajos Férfi-kar. Idil potpuri ka 
tona zenekar. Ki átok, zsidó ima vegyes- 
kar. Sir az egyik szemem Bajcsi György 
és Pintér Imre. Kanász-nóla Göndör Aurél. 
Két kis veréb Oláh Gyula. Kátsa czigány 
Göndör Aurél. Páris város riadója * * * 
Rákóczi-induló katona-zenekar. Műsorvál­
tozás fontartva.

— Meghaltak. A tegnapi nap fo­
lyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be az anyakönyvi hivatalnál : özv. 
Szentpéte i Mihályné ev. ref. 83 éves, Ha­
rangi József ev. ref. 41 éves, Varjas Er­
zsébet ev. ref. 8 hónapos, Orosz Béla ev. 
ref. 20 hónapos, Varga Sándorné ev. ref. 
77 éves. Hernádi N. halva született.

— Elhunyt ápolónő. A debreczeni 
közkórház ragályos osztályán negyedszá­
zadig volt alkalmazva Varga Sándorné 
mint ápolónő. Huszonöt évi szolgálata után 
végre ő is a betegek állományába került 
és tegnap végelgyengülésben meghalt. Va­
sárnap fogják temetni a közkórházból. 
Temetésén részt vesz a kórház ápoló-sze­
mélyzete.

— Felülfízetések. A vöröskereszt 
egylet tánezestélyén felülfizettek : Gróf 
Zedwitz Alfréd 12 ko1. Wolafka Nándor 
10 kor. Füleky Pál 10 kor. Keil kapitány 
12 kor. Reviczky Józsefné 6 kor. Lestyán 
Adorján 0 kor. Rendezőség 13 kor. Lő- 
rinczy Béla 4 kor. összesen 73 kor. Fenti 
összeget köszönettel nyugtázza Somossy 
László, a vörös kereszt egylet pénzt árnoka.

— Nyugtázás. A siketnómák isko­
lája részére a következő adományokat, 
vettem s nyugtázom köszönettel. Ungvári 
József 4 kor. Szendrő Sándor 5 kor Tí­
már ifjúság báljának jövedelméből 15 kor. 
Dr. Jászai Rezső igazgató 2 kor. Sziics 
István tanár 1 korona, Holczinger Ferencz 
tanár 1 korona, gróf Széchényi Emil 5 
korona. Debreczen, 1906. febr. 16. Füleky 
Pál egyesületi pénztáros.

— Általános választó Jog ! Má­
tól kezdve mindenki választhat tetszése 
szerint képes levelező-lapokat igen nagy 
választékban az újonnan berendezett pa­
pír és írószer üzletemben, mely a Simonffy 
utcza (városi bérpalota) 2 sz. a. van. A 
nagyérdemű közönség b. látogatását kéri 
Grünfeld Mózes.

— Már csak rövid ideig tart a
Blattner Gyula üveg és porczellán üzleté­
nek végkiárusitása. Ezen páratlan körül­
ményt a vételre igen kedvező alkalmat 
ajánljuk olvasóink és a nagyközönség szi­
ves figyelmébe.

Márczius 1-től uj előfizetést 
nyitunk. Mindenki, a ki lapunkat meg­
rendeli, már mostantól fogva elsejéig 
ingyen kapja a lapot, valamint ingyen 
megkapja a 360 oldalra terjedő Debre­
czeni Független Újság Képes Naptárát. 
Pontos czimtár. Helyben egy hóra 1 
korona. Vidékre egy hóra 1 kor. 50 fill.

Ä pártközi konferenezia.
Mit végeztek a vezérek? 

Bánffy tervei.

Szuronyok a Vérmezőn.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, febr. 16.
A politikai pártkörökben élénk 

; vitatkozás tárgyát képezte a délelőtti 
i! pártkonferenczia. Mindenki csak arről I beszélt és a hétfői nap történeti ne- 
I vezetességét hangsúlyozták. A nap po- 
; litikai eseményeiről fővárosi tudósítónk 
! a következőkben számol be :

A vezérek állásfoglalása.
A íebruár hó 19-iki országgyűlésre 

vonatkozólag a vezérek tegnap végleg 
megállapodtak abban, hogy a király 
feloszlató intézkedését az óvás elhang­
zása után tudomásul veszik.

Bizonyosra veszik, hogy Nyíri 
királyi biztos a tartózkodás álláspont­
jára fog helyezkedni és a reá bízott fel­
hatalmazással csak abban az esetben 
fog élni, ha az országgyűlés a fel­
oszlató királyi kézirat daczára is együtt 
maradna, vagy másnap is összegyűlne. 
Erre enged következtetni az a tény is, 
hogy Nyíri nem lépett érintkezésbe 
sem a képviselöház, sem a főrendiház 
elnökével.

A hétfői ülés napirendje.
A hétfői országgyűlés napirendje már 

meg is van állapítva, a napirendre kivan 
tűzve:

1. A királyi kézirat felolvasása és 
tiltakozás,

2. A következő ülés napirendjének 
megállapítása.

A főrendiház ugyancsak hétfőn ül 
össze és pedig ugyanabban az időben, 
mint a képviselöház. Napirendje is azonos.

A pártközi konferenezia.
A mai pártközi konferenczián na­

gyon elágozók voltak a vezérpolitiku­
sok véleményei. Szóba került például, 
Juszt Gyula képviselőházi elnök azon 
intézkedése, amellyel a Házai összehi-
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vásáról gondoskodott. Polónyi aggó-1 hogy ajá8^ég®“°^entik be hogy

dalmaskodik és aggályokat lat. Juszt ezen poigármester is lcmon-
intézkedésében, Vázsonyi úgy gondolja, Hal RJ dijaPzj!át kérte. A közgyü-
hogy az ülést nem kellett : volnafőtt 8 n gj mftl néznek a
szehivni. Kzzel szemben Btoffy "e,zr7 V" Vl0satvák. 
báró nyugodt és helyesli Juszt eljaia-1 .
eát mert az teljesen törvényes és a ^ darabantok kóréból,
magyar alkotmánnyal megegyező.
Ugyanezt vallja 
rássy Gyula

Aranyka és EzUstke.
8. Irta : Magyar Bynla

I Azt az örömet pedig egyszerűen le­
hetetlen leírni, amely a két gyermek szi- 

eooi. vét eltöltötte és könnyekben, kaezagásban,
I ölelésben, csókban külsőleg is nyíl vén va- 

Most mar , lett akkor, amikor ki lett hirdetve a 
ofi I ..1 -u~«A-rn+o Vincfv Fiziistks már más

íotumimyai • Un A finest febr. 16. Mosx mai hóvá lett akkor, amittor ki mmmvc «
all ja Tisza gróf is. A * fm mában megerősítik azt a sz.üiők határozata, hogy Ezüstke már más
r gróf konstatálta hogy a határozott fo nmban g l kezdve Aranykáéknál fog lakni.

konferencia nem hozhat vögteges ta-|hírt, hogy Knetó.t, Fejér.| V.ia nem “. fSSit ideiglenesen Fej«- 
tározatot, mert a J®1®!1 vávv Veszi át. Pénzügyminiszter hír _ Látja csak Ezüstke, most már
egynek sem voll pirtjatöi felhatataa- viry vesz. an Aurél lesz. Laga a mi leányunk tett. Es ha .smeret;
zto. arra nézve, hogy milyen irány- szerint Mumncn n “„idegen jönne hozzánk, bizonyára azt
ban foglalhat állást. Indítványozza, hogy gortüz a fiumei strajkolokra. hiimé hogy maga Arankának éppen olyan 
a konferencia tagjai k«je>iek p«- feb 16 Ma reggcl kiütött mnytaédes8 apja mondotta

vélekedését; és a dl°JaiJ^' hozni u óra óta a villanyosok sem kozle- Liftezésében olyan természetesen meg-
nap folytatják. Ek g jkednek A magyar-horváth hajótársaságlfért senkinek eszébe sem juttatta volna
végleges határozatokat is. Igazgatósága ma délelőtt elhatározta, Lt/hogy a leányká idéin^ ^ ^ ^

Mit akar Bánffy ? jhogy a fűtök és matrózok követeléseit Af.fraÄtt lehettek mfndig. És
A pártkonferencziával kapcsolatosanteljesítik, kik azonnal munkába akartakUel^deU.^Lgy ^ ^ ^ idő. A hétköz-

felszínre kerültek azok a pontok is. pállani, de a torpedőgyan ^unkaL^, na ^k tanulással kevés szóra“sídig 
Bánffy a békő feltételül megajánlott. Lzek ben öke[ inegakadalyoztak s felhívtak P.P munkávai teltek el. Vasárnapiéiig
a pontok a következők • kilences löket hogy tartsanak ki velők, míg az különösen télen a Rendesenülzot^ ÄSSi'ieÜeSrtXöve&seihet is nem teljesítik s ^ három g

« ' Z általános választói jog nemző- a strájk tart. . I u,ynvt ’kivéve, mindannyian, nem atkán
- ™---------- I Fiume, feh. 16, Délután 4 órakoroánykve^ régzt vettek. A tarsa

hírül adták a szkotoknak, hogy az ^k,an ^
igazgatóság nem adta meg a feltété-1 legidősebb leány a Maigitk - g 
leikot, hanem elbocsátotta őket és aj téka volt a zenekisér- ■

tiségfkasztonként megszorítva. .
3. ónálló vámterület életbeléptetése I

1917-ben. ...4. Házszabályok megszigorítása, 
ir^rvb-tatás máé varrá tétele.5. Közoktatás magyarrá tétele 

E pontokat az uralkodó nem 
gadta el.

Szemle a vérmezőn

fo- I gyárat 3 hónapra bezárta, mire hatalmas 
tömeg verődött össze a mólon, hol a 
katonaság és a rendőrség tartotta fenn

[Folytatjuk.)

Szemle a verne»«“- Katonaság ---- -
Hire iárt ma hogy a vérmezőn a rendet. A tömeg mzultalta a ka- Hue jart ma, nog jí t/szí sortuzei0.11 c Jd-i l 11LU,> uvbi ,

Üxküll Ghyllenband hadtest parancsnok 
hétfőn épen abban az időben, amikor 
a képviselőit áz és főrendiház fog ülé­
sezni, a budapesti katonaság felett 
szemlét fog tartani. Sokan provokatiót 
látnak ebben és a mai politikai viszo­
nyokkal hozzák kapcsolatba.|

TÁVIRATOK

Boda mint agent provocateur.
Budapest, febr. 16. A „Nap“ je­

lentése szerint ma Rudnay Béla fő­
kapitány összegyűjtötte a rendőrség 
tisztviselőit, s tanácskozott velők. Rud­
nay azt mondotta a tisztviselőknek, 
hogy a főbbeket kiküldik vidékre kor­
mánybiztosul, a kisebb tisztviselőket 
melléjük fogják beosztani, Délután két 
órakor azt a meglepő kérdést intézte 
Rudnay a tisztviselőkhöz, hogy haj­
landók-e politikai szolgálatokat teljesí­
teni. A tisztviselők ezt fclháboritással 
utasították vissza, hiába kecsegtette j 
őket Boda Dezső dr. hogy a kormány j 
minden eshetőségre mcgvédelmezi őket.; 
Egyik önérzetes tisztviselő sem dobta 
oda magát politikai ügynöknek. 
Budapest polgármester válsága.

Budapest, febr. 16. A székes fő­
város szombat délután tartandó ülésén 
Márkus József főpolgármester bejelenti,

ionákat, mire egy tiszt sortuzei 
vezényelt. Egy ember meghalt, lb 
megsebesült, A strájkolók súlyosan 
megsebesítették a helyettes rend- 
őríőka pitányt.
A szabadkai képviselő gyilkosa.

Szabadka, február 16. Uiriclmak, 
Miloszavljevies képviselő gyilkosának 
bűn pőrében ma hozta meg az esküdt- 
biróság Ítéletét. Az esküdtek Ulnchot 
szándékos emberölés bűntettében és 
Braun Henrik lapszerkesztő ellen elkö­
vetett súlyos testisértés vétségében 
mondották ki bűnösnek. Az esküdtek 
eme halát ozata alapján a bíróság 
vádlattat 15 évi [egyházra ítélte.

üfilttér.

Vegyünk Svájczi selymet!
Kérjen mintákat tavasai és nyári újítón-

sásainkból ruháknak és blousnak.

cm. széles, métere K lyü IeKel - 
pB-vszin vaty tarka színekben.

Csakis jótállás melletti s^yemsz 
teket árulunk, direkt m«ano‘toknak =
és viteldij-meutesen » lakásba. ■
Schweizer &Co.Luzerni]. 17-(Sv d ■
1 Selyemszövet-kivitel. -- Kir. udv. a/. ' J

a

ICSaegaxdamag.

Termény tőzsde.
Schv&rcz E. üebreczeni bizományos távirati jtlentése.

Budaps t, 1906. február 16 
Készáru tartott, batáridők állandók.

1906. októberi buzit . 
1906. áprilisi búza .

októberi rozs . 
ló,'ti. áprilisi rozs

októberi zab . 
IPV6, áprilisi zab 
190». májusi lonReri 
1906. júliusi „ 
1906. aug. .

seeptemb rl 
1906 .sz.ppmberi ropozi

16 70.-79 
16.78.-80

18‘66.—68
14^94. - 96
13 83.—84
14 00.—03

-«Sí
nőit a közönség meglepően nagy 
lékben veszi igénybe. bctó-

A kölcsönkamatoknak a lnlQhotövé 
lekkel egyszerre s egy ó88Z°&jagog kamattett fizetése továbbá M UtÖlagM
elszámolással engedélyezett lmére
hitel tkerosö közönség nagy 
és előnyére szolgálnak.
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DEBBECZEN, KisteBplombazár.

Francziabatiszt
minden színben.

Selymek, Messaline,
Tafft, Calipsó, 

Cristaline,

Kész alkalmi ruhák.
Óriási választék»

Szülik figyelmébe!
A járványok idejében különösen ajánl­

juk a családok

csoportos fényképezését.
Egyúttal a Gondj, és Egey czóget, mely 
ily speciális felvételekre a legnagyobb mű­
teremmel és páratlan gépezettel rendel­
kezik. Siessünk ott — Szent-Anna- 
utcza 5. sz. — mielőbb megjelenni, 
nehogy a pótolhatatlan mulasztás vádja 

érje a gondos családapát.
A képek kabinettől I négyszögmé­
terig nem nagyítással, hanem directe 

géppel vétetnek.

Használt bútorokat
és értékes régi képeket, 
mint mindenféle régisé­
geket megvásáro­
lok és eladok. 55

Goldberger Dávid
Nyugoti-utcza 28. szám.

t Kiadó X
I ház, föld és szöllő. f
yjy Értekezhetni ^

* Krausz Károlynál *
József királyi herczeg-u. 65.

% József kir. herczeg-u. 65 sz.
I ház jövedelme 400 forint, jóvizü V
v kuttal, — ház utáni föld bérlete 33 V 

forint. Ára 6000 forint
Köntös kertben I-sü járás egy- 

mással szemben 2 darab szőlő : ^ 
gyümölcsfákkal, két pajtával együtt kU

^ 1600 forint J

ajánljuk
a legdivatosabb báli kelméinket. 120. 
cm. széles fehér és színes iranczia ba- 
tisztokat. Selymek : Chrlslalin, Rádium, 
Pongenette, Tallt-messaline, Lyonalse

divatos báli színekben.
Egyes, beosztott, félig kész, himzett- 
batiszt és csipkével díszített selyem 
ruhák 20 koronától feljebb. Selyem és 
csipke sálak, legyezők, báli keztyttk, 
fehér és színes áttört harisnyák, nagy 
választékban, olcsó szabott árakban.

Szabó Lajos Fiai
DEBRECZEN, Rózsa-tér. 

Vászon, divat és szőnyegára ház.

A ki ezt meg nem figyeli, vétkezik saját 
testén !

KAISER mell-caramellai
a 3 hársfával.

Orvosilag kipróbált és ajánlva köhögést 
rekedtség, katharrus, nyálkásodáx és gége- 
katarhus ellen.

4512 közj. hit. bizonyítvány, hogy igaz, 
amit ígér. Csomagja 20 és 40 fillér Tóth 
Bél», dr„ Róthschnek V. Emil u óda Grósz 
Nagy Fereocz és Mihalovits gyógyszertár ban.

Trón Gyula gyógys erósznél Ojíehértón.

A „KoPOttaTakarék és Hitelszövetkezet“
V-ik rendes közgyűlése

1906. évi február hó 18-án délelőtt fél 11 órakor, a kereskedő társulat dísztermiben tariatik meg, melynek tárgyai e következők :
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az 1905. évi mérleg- és záró-számadások, valamint a felszámoló 1901/I-ső évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése,
3. A felügyelő-bizottság és a felszámoló-bizottság jelentése ós ennek alapján a felmentvény megadása az igazgatóság, 

felügyelő- és a felszámoló-bizottság részére.
4. A felügyelő-bizottság díjazásának megállapítása.
5. A kilépő dr. Kenézy Gyula, ifj. Schwarz Vilmos és Vecsey Imre igazgatósági tagok helyének betöltése.
6. Az 1902/11. évtársulat felszámolásához 5 felszámoló-bizottsági tag választása.
Jegyzet i Az évi mérleg és záró számadások kinyomatva a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében — minden szövetkezeti tag 

által — a hivatalos órákban átvehetők.
Kivonat az alapszabályokból a 27. § A közgyűlésen a szövetkezet minden tagja az első öt törzsbetét után l —1, minden további 5 törzs- 

betét után 3 szavazattal bir, de saját törzsbetétei után 10 szavazatnál többet senki sem gyakorolhat. Távollevők csak meghatalmazott szövetkezeti tag, nem 
teljes kornak és gondnokság alatt állók és jogi személyek pedig törvényes képviselőjük, illetve gondnokuk által gyakorolhatják e jogot, de csak úgy, ha ezek 
li 82öv6tk6zeli tagok

' tigf szövetkezeti tag sem bírhat azonban saját jogán és megbízás utján használ több szavazatta.
Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő választási jogukat csak azon tagok gyakorolhatjuk, kik 3 nappal a közgyűlés előtt szavazat-lapjukat a 

szövetkezet helyiségében átveszik és a közgyűlésen személyazonosságukat igazolják
A közgyűlés helyén, vagy idejében igazolványok, va~...... """
A kilépett igazgatósági tagok újból megválaszthatok.

igazolvány nélkül szavazó-lapok nem adatnak ki.

VAGYON
Pénztári készlet . . . 
Folyó számlán elhelyezve 
Felszerelvények értéke . 
Kötelezvényekben . . .

Mérleg-számla az 1905. évről
TEHERkorona

6358-34 
1229 - 
2000'— 

2151380—

1091—VI. törzsbetétei . . 
1901—IV. haszoneredménye 
1906. VI. évt. beiratási dija 
Kezességi kötelezettségek . 
Átmeneti kamatok . . .
Letétek.............................
Veszteség! tartalék 20000'— 
Rendkívüli „ 5000'—
Tisztviselő nyugdíjalap 
Az, igazg. rendelk. álló

jutalék.......................
Nyereség.........................

korona
1519523'— 

83401-96 
2271-— 

448000'— 
7747-13 
1353'25

Veszteség-nyereség számla az 1905. évről.

216007334

25000'— 
3000 —

6400'—
64277'—

2160973 34

TARTOZIK
Állami és községi adó 
Lakbér .... 
Kezelési költség . 
Leírások . . .
Tiszti fizetések . 
Veszteségi tartalék 

gyarapítására 
Rendkívüli tartalék 

gyarapítására 
Tisztviselő nyugdíj­

alapra . . .
Napibiztosi dijak . 
Igazg. működési dij 
Igazgatósági jutalék 
Nyereség . . .

Dr. Keiéi? Oynla elnök.
Debreczen, 1906. deczemher hó 31-én.

korona
799-52

1450'—
2036-93

3112-33 

3000' — 

1800-—

4286'45 
5013-15 

23360 —

7912.33

KÖVETEL
1905. V. évt. beiratási

dijak....................
Kötvény és számla kaim 
Mulasztási illeték . . 
Kezelési illeték . .

5139
6400-. 14635'-

64277'-

11948303

ltj. Schwirl Vilmos, ügyvezető igazgató.

161

1B itf

korona

6200-— :* h
86553-89 v i m

8213-80
18516-74 tßB'f dH
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jínrTbírdeliseM.
D »«I w «Wr, ;S°SSr"vft/ta«SSrwi 
dl« »Üdén b«6 * fillér Vidéki tudakozásnál 

teM6t vétos^élyeget csatolni.

Köhögésnél legjobb ciukor *
metefil czukorka. kaph&io Jósa ó. Jón» 
drogueria, Budai czukrászda és mindé,, 
jobb füszcrnzletben.     I

i leelobb minőségű konyhakerti, mclegágyi 
és virágmagvak Kerítsek Géza nagj - 
rcskedcsóben kaphatók Debreczon, k . -
ÄSS. Nagy képes
megjelent.______________ ___________

mCgoi lakás, 4 szoba, előszoba, mellékhe­
lység 29. májusra kiadó.

" . a legjobb czipötényesitő chovraux
Bansin és boxczipőcrém. Kapható min­

denütt. ___ __________——
VasesiAergálwAst, fasgyalii"
1 lást, gépjavítást a legolcsóbban váhal 

PreiezlerMór gépműhelye Debreczcn, Da»k 
Forencz-utcza 22. ______ ______

ÉgnTcsaTádbÓl való fiú tanulónak felvé­
tetik Schuller Sámuel szoba- és c/m. 
testűnél Símonffy-u. 25.______________

Tanuló fölvétetik detail részére UIlmáim Sa­
lamon fűszer nagykereskedesében Pnicz-
utcza 70.______ ___ _____

VaseszteraáSvQs és géplaka­
tos tanonczok gépműhelybe folvcío-ntk 
Deák Ferencz-uteza 22.

DKHRKCZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

20 fillérért kapható a kiadóh.vatalban.

Rílegnyilt

az iij bútor raktár
Elatvaei u. 2. »*■

KAISER SALAMON
heti vagy havi részletüzletéban, 
hol legszebb kivitelben kaphatód

fa- és vasbutorok
tál térítők, csipke- és szovetfuggonyok, 
férfi- és női divatkelmék stb. legelő 
nyösebb havi vagy heti részletekben 
Készpénzvásárlásnál 15% engedmény.

1D06. február 17.

Farsangi idényre
divatos batisztok 35 kr. Franczta 
batiszt 40 kr. Franczta selyem 
batiszt 50 kr. Fehér és crém szö­
vet 60 kr. Selyem sálak 120461. 
Delinek minden színben 30 kr. 
Franczta delin 60 kr. Férfi ing sima és hajtásos 1.20 kr.-tóf 
Franczta szabású lábravaló 90 
kr tól, női, fin és leány fehér­
nemű, leány ruhácska szövet és 
parchettek, kötények minden szín­
ben és minőségben dús választék- 

í ban, És itt sok telnem sorolt áruk 
tetemesén leszállított árban áru- 

sittatnak el.
Ooszpoly János utóén

Főtér, Tisza-palota.

Nincs többé sertésvési I

5ÄÄ s '* sä* rss £SÄÄ
szescbb »dob™ som minden elhullott sertés becs-
«'örS.'S'Si rifi'iSí 

ÄÄ »'»»“ *Biktal-

Kiadó nrilakás. A Simonffy-uteza 1. szám 
alatti városi bérházban a második számú 
léncsönél az első emeleten egy elkülö­
nített, bárom szoba, előszoba konyha 
pselédszoba és kamarából allo un iuk 
osztály május 1-re kiadó. Értekezhetni
az ipartestületnél. ___________ ____ _

kübinbejáraíu, csinosan bútorozott szoba 
kiadó Széebenyi-u. 2i. ____________ .

st-uti könyveket csakis I-Ioífmann és Kio 
novitz könyvnyomdájában Piaez-uteza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni. ___

Házilag készített boreczetgeladó Piaez-uteza 
4‘2. hátul az emeleten.________________

Homokkertben, fonton, legszebb helyen 
182. számú, 9 évig adómentes ház, jó 
ivóvizü kút, mellékhelyiségekkel és jo 
termő szőllővel eladó. Bővebbet ugyanott.

7 > *, s
■) »f

Makulatúra papír, felvágatlan olcsón kap­
ható a kiadóhivatalban

1 Fűszer8* petróleum
és szesz kereskedők ügyeimébe.

U2 171. sz. belügyminisztériumi rendelettel kőtelezővé téve

99H@üze6<-fé!e
robbanősmentes edények.

Rohbanásaentes háztartási petroleum és szesz kannak.
Eajdumegyei képviselet:

Lukács Vilmosnál
DEBRECZEBS, Hatwan«ulcia 5 szám

mánvniftkiál óvakodtunk

délben utazom küllőidre ^
*■.»1. VMM

A szövetek megérkezéséről amnal
swrÄaiÄ — <*«««•
Vbjtoi Lőwy F.

1 Kékre festett kirakat. - .. .......  Kekre tes,eu
Nyomatott Hoffmann és Kronoricz könyvnyomdáiéban Debreczen, a »postával szemben.

'■
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